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Texte de la question

M. Manuel Bompard alerte Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des personnes
handicapées sur la pénurie de dermatologues en France. La France est confrontée à une pénurie de soignants
généralisée qui fait peser de graves menaces sur l'accès aux soins de la population. Certaines spécialités
médicales connaissent une situation particulièrement préoccupante. C'est le cas de la dermatologie, dont les
effectifs se sont effondrés de plus de 20 % en 10 ans. Cette tendance, si rien n'est fait, va s'accélérer d'ici 2030.
Les besoins, eux, vont dans le sens inverse puisque les pathologies dermatologiques progressent et les temps
d'attente pour un rendez-vous explosent. Les entraves à l'accès aux soins sont non seulement un scandale du
point de vue du droit de chacun à se soigner, mais aussi en matière de finances publiques : toute pathologie qui
n'est pas prévenue ou prise en charge de manière précoce finit par coûter plus cher à tout le monde. Les
dermatologues restants sont quotidiennement confrontés aux situations difficiles de patients dont la dégradation
de l'état de santé aurait pu être évitée si la présence suffisante de professionnels avait permis d'être pris en
charge plus tôt. Par conséquent, il lui demande si elle envisage d'augmenter sur les prochaines années, en plus
du nombre de médecins formés de manière générale, le nombre de places d'internat en dermatologie, qui
plafonne à une insuffisante centaine ; la spécialité étant très populaire chez les étudiants, ces places n'auraient
pas de mal à être comblées et la formation de quelques dizaines de dermatologues en plus par an pourrait
permettre de garantir l'accès aux soins pour tous.

Données clés

Auteur : M. Manuel Bompard
Circonscription : Bouches-du-Rhône (4e circonscription) - La France insoumise - Nouveau Front Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11757
Rubrique : Médecine
Ministère interrogé :  Santé, familles, autonomie et personnes handicapées 
Ministère attributaire :  Santé, familles, autonomie et personnes handicapées 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1023016 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11757
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793444
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873673
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873673
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202550.pdf

